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Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, nos termos da alínea b) do n.o

1, do art.º 54.°, da Lei 169/99, de 18 de setembro, com a redação dada pela lei 5-A/2002, de 11 de Janeiro,

reuniu pelas vinte e uma horas, em sessão Ordinária, a Assembleia de Autarquia de Freguesia de Orjais, na

Sede da Junta de Freguesia, presidida pelo Presidente da Assembleia, Hélio José Silva De Jesus, com as

presenças dos membros, Membro da Assembleia Margarida De Jesus Prata, Membro da Assembleia Carlos

Manuel Pinheira Alves, Membro da Assembleia Isabel Maria Fernandes Silva Caetano, Membro da

Assembleia Pedro Fernando Dionísio De Sousa, Membro da Assembleia Patrícia Isabel Antunes Da Cruz,

Membro da Assembleia João Filipe Dos Santos Silva, Presidente da Assembleia Hélio José Silva De Jesus ,

com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

Esta Assembleia integrou a seguinte ordem de trabalhos:

Período antes da Ordem do Dia

Ordem do Dia

1 - Apreciação da informação escrita do Presidente da Junta acerca da atividade e situação financeira da

freguesia;

2 - Aprovação de contas do ano de 2023;

3 - Aprovação da 1ª Alteração Modificativa do Orçamento de 2024 - Inclusão do saldo de gerência;

4 - Aprovação da 1ª Revisão ao Plano Plurianual de Investimento (PPI) 2024;

5 - Aprovação da Caracterização da Cerca;

6 - Aprovação da Caracterização dos Polames;

7 - Aprovação da Caracterização do Serrado;

8 - Aprovação da cedência de uma parcela do artigo urbano 929 para o domínio público do município da

Covilhã.

Período de intervenção do público.

O Sr. Presidente da Assembleia leu a convocatória da presente Assembleia e de seguida a ata referente à

assembleia anterior, a qual foi aprovada com uma abstenção.
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De seguida abriu o Período antes da ordem do dia e passou a palavra aos membros da assembleia para

colocarem as intervenções que achassem pertinentes e não contempladas na Ordem do Dia.

Começou por tomar a palavra o Sr. Carlos Alves, Sr. Pedro Dionísio e o Sr. Hélio Jesus que solicitaram

esclarecimentos sobre a situação das obras em desenvolvimento nomeadamente as do olival, Mourata,

parque infantil e jardim do combatente.

De seguida ainda tomou a palavra o Sr. João que solicitou um ponto de situação para os desenvolvimentos

da festa do Pêssego.

O presidente do executivo começou por esclarecer que as obras no olival estiveram suspensas por causa

do mau tempo, e mais recente, houve uma nova interrupção, pois houve necessidade de fazer mais duas

requalificações que não estavam previstas, nomeadamente o tanque e o muro. Contudo esta semana já

foram retomadas as mesmas.

Continuou por esclarecer que sobre o jardim dos combatentes  estamos apenas à espera da aprovação do

projeto para a construção das casas de banho, esta será financiada a 100% pela junta da freguesia mas

ainda estão a tentar o apoio do município para o financiamento da mesma.

O parque infantil está pendente das devidas validações pelas entidades competentes pois a obra já está

finalizada.

Por fim, a caminho da Mourata está a ser feita pelo município mas não têm betuminoso suficiente para se

conseguir terminar a pavimentação.

Ainda neste ponto, e sobre a festa do pêssego, o sr. Presidente do executivo mencionou que conseguiram

chegar a acordo com a associação e já foram realizados contactos com diversos músicos. A festa do

pêssego deve ser realizada no olival se a obra estiver finalizada a tempo, caso contrário, existe um plano

alternativo, que passa pelo largo da igreja. A comissão está a tentar negociar a realização de um workshop

sobre a fruta. Por fim sobre este tema o presidente salientou que devemos ter presente o equilíbrio da

nossa capacidade e do esforço que conseguimos fazer, de forma a não darmos um passo maior do que

aquilo que somos capazes de suportar.

O Sr. Carlos Alves pediu esclarecimentos sobre o funcionamento dos carregadores elétricos colocados no

centro do largo, mas o Sr. Presidente referiu que não são da responsabilidade da junta de freguesia, mas

podem interrogar as entidades competentes.
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Antes de abrir a ordem do dia o Sr. Presidente do executivo solicitou duas alterações aos pontos de ordem

da assembleia: no ponto 4 pediu para se alterar para “ 1ª e 2ª revisão “ e pediu para se acrescentar um

novo ponto com a designação – Aprovação do mapa de pessoal.

O presidente da assembleia abriu o período da ordem do dia e deu a palavra ao presidente do executivo

para iniciar o primeiro ponto, com a apreciação da informação escrita do Presidente da Junta acerca da

atividade e situação financeira saudável da freguesia, onde tentou detalhar melhor o que estava descrito.

Sobre o seguinte ponto, o presidente do executivo procurou esclarecer os fluxos de caixa do ano de 2023

e o controlo orçamental de receita e despesa do mesmo ano, onde foi salvaguardado que a percentagem

de cerca de 37% de execução da despesa de capital se deve a uma obra de valor avolumado que ainda

está a decorrer.

O presidente da Assembleia colocou a votação as contas de 2023 que foram aprovadas por unanimidade.

Sobre o ponto seguinte, informou a assembleia sobre os reforços que houve necessidade de fazer em

determinadas rubricas, dando especial foco à construção de instalações sanitárias e aos materiais de

construção que foi criada para direcionar uma verba para a criação das bancadas da festa do pêssego.

Aprovação da 1ª Alteração Modificativa do PPI que corresponde à inscrição de uma nova rubrica -

0703031303 Mobiliário Urbano, a qual foi aprovada por unanimidade e, de seguida, foi aprovada a 2ª

alteração modificativa do PPI com o reforços e diminuições nas rubricas preexistentes, que também esta

foi aprovada por unanimidade.

Os próximos três pontos referem-se a situações idênticas – caracterização para a área verde da freguesia,

de novas áreas cedidas à junta de freguesia, para propor a alteração ao Auto de Transferência de

Competências e Recursos da Câmara Municipal da Covilhã para a freguesia de Orjais, que vem permitir ter

maior área verde para viabilizar maior margem para integrar projetos e subsídios previstos. Por outro

lado, para além de conseguir dar outra imagem à freguesia conseguimos oferecer aos cidadãos mais locais

de estacionamento ou integrar projetos mais ambiciosos tanto no âmbito turístico como social.

Fica em todos estes contratos a junta de freguesia responsável pela manutenção e limpeza dos espaços

verdes.

A Quinta da Cerca ficou cedido por contrato de comodato para o atual mandato, renovado

automaticamente e a sitio dos Polames e a quinta do serrado por cedência para domínio publico.
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As caracterizações destes três pontos foram colocadas a votação de forma independente pelo presidente

da Assembleia e, todos eles, foram aprovados por unanimidade.

No ponto seguinte tomou a palavra o presidente do executivo para esclarecer a situação da necessidade

da cedência do domínio publico para o município de uma parte da quinta d serrado para a construção do

passeio que está previsto, em contrapartida, a junta de freguesia ficou responsável pela manutenção do

mesmo passeio quando construído.

Esta cedência foi aprovada por unanimidade.

No último ponto, o presidente do executivo apresentou o mapa de pessoal, onde contempla dois

Assistentes Operacionais, com um posto de trabalho preenchido e outro a preencher por contração a

realizar em breve.

O presidente da assembleia deu por encerrada esta sessão por volta das 22h33, lavrando-se sobre a

mesma, a presente ata, a qual vai ser lida e assinada pelos membros da mesa da assembleia. 

Orjais, 24 de abril de 2024

Os Membros da Assembleia,

A Membro da Assembleia,

(Margarida De Jesus Prata)

O Membro da Assembleia,

(João Filipe Dos Santos Silva)
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O Presidente da Assembleia,

(Hélio José Silva De Jesus)
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